

G 敢当头条

# 助学贷款何必盖26个公章

■ 张成浩

眼下是贫困大学生申请助学贷款的日子,昨日,一名学生向记者反映,助学贷款需要证明、申请等各材料十几张,学校、院系、村委会、镇民政办公室、县民政局,要逐个跑到,一共盖了26个公章。大热天的这样折腾,有部分同学办了一半索性放弃,“有这个时间和精力,还不如去打工挣学费。”(8月4日《楚天都市报》)

助学贷款本是一个便民举措,然而,繁琐的办理程序,来回的反复折腾,却让学生丝毫感觉不到这是一项便民举措,学生办理助学贷款感受最深的就是“瞎折腾”。对此,人们不禁要问:办助学贷款真有必要盖26个公章吗?

显然没有必要。在我看来,办理助学贷款其实很简单,学校开在校学生信息证明,村居委会开学生家庭经济状况证明,并加盖公章,学生带着这些材料、证明去银行办理即可。如今,这些证明却要逐级跑下来——由村委会到镇民政部门,再到县民政部门。这实在是太繁琐了!试问,在如今网络信息时代,居民信息都可以在网上查询到,学生的居民信息有必然逐级证明吗?还有,那些续贷的学生,他们的学生信息和贫困证明都有,为何还要重新盖章办理?

本来很简单的事情,却被有关部门办得非常繁琐,这哪里是便民?试想,学生要想办完助学贷款,这26个公章缺一不可,如果

哪个部门领导不给盖章,或者某个部门负责盖章的领导不在,或者证明材料不合格,学生都得来来回跑几趟。正如湖北经济学院大一学生黄同学所说,“这周我已经往村委会跑了三趟,下周还得继续跑镇上和县里。”没有十天半月时间,贷款程序估计办不下来,这不明显是在折腾学生吗?面对如此繁琐、折腾的办理程序,很多学生实在是伤不起!所以,一些学生干脆放弃贷款去打工挣学费。

其实,在现实生活中,要盖26个公章的远不止学生的助学贷款。去年,北京一夫妇生二胎生育证,在老家和北京来回奔波盖了30多个红章,半年后拿到生育证时,胎儿已

有七个月。这些无不折射了当前一些政府服务部门办事迂腐、效率低下的现状。其实,在当前网络信息发达的时代,很多证明材料完全可以在网上查询验证,或者可以通过传真等手段获得,根本不需要来回折腾去盖章。

笔者建议,有关部门不妨在县里统一设立一个助学贷款办公室,一站式服务,让助学贷款这一便民措施更便民。同时,也建议政府服务部门在为民办事时,手续应该化繁就简,充分利用网上信息资源,多开几个“便民直通车”窗口,免得民众来回折腾。这既方便了群众,也提高了办事效率。

Y 有此一说

## “秒转作风”根在公民权利孱弱

■ 张隐曜

服务窗口“转作风”能有多快?记者8月2日在哈尔滨市公安局出入境管理局二楼办事大厅亲眼看到,13个服务窗口在领导检查到来的半分钟内全部开放,而此前只有4个窗口在办理业务。(8月2日新华网)

得知领导即将到来,哈市公安局出入境管理局将13个窗口全开,这虽充满了“过激反应”的意味,但至少说明:该单位完全有能力调动人员,多开放几个窗口,提高办理速度,节约厅内群众的时间。能而不为,只开放4个窗口,漠视的是办事群众的便利。如此工作作风,很难称得上称职。

这样一幕为了应付检查而“秒转作风”

## 别让最美变成“狼来了”

■ 段思平

“清洁工中暑,小女孩撑伞”经媒体报道后,在社会上引起了不小反响。可是报道刊出后不久该新闻就被证实是假新闻。“中暑晕倒”的清洁工汤大姐承认,她是被几个年轻人请去“拍广告”,事后还给了她1000元封口费。(8月3日《广州日报》)

传播正能量的“最美撑伞小女孩”竟然只是炒作推手炮制的幻影,这无疑说明某些炒作推手已不满足于在娱乐圈兴风作浪,而要将一贯炒作手法移植到社会、新闻领域。

应该看到,公众之所以被欺骗,并不在于造假者的高明,而在于人们心中普遍有善

良之心,并希冀通过传播正能量改变社会冷漠的现状。一些网友甚至认为,即便是炒作,美好的画面也能传递正能量。这样的心情不难理解,也说明爱心人士仍是社会主流,但这绝不是原谅炒作和造假的理由。

尽管媒体有责任重塑稀缺的社会价值,但不能一看到报料人的照片就“兴奋”,而不进行仔细核实、严格把关。更令人担忧的是,虚假的“最美”将会给本不牢固的社会信任制造新的裂痕。当公众的善良遭遇“最美”的过度消费,当“最美”成了“狼来了”,我们再用什么来唤醒公众的爱心与悲悯?

## 又见“临时工”

日前,河南南阳市内乡县板场乡派出所一名副所长和几名民警在开车执行公务途中,因前方一辆私家小轿车没有及时避让,便逼停对方,将其前挡风玻璃砸烂并试图开车门打人。事后声称涉事人员为“临时工”(7月31日《大河报》)

就算真是“临时工”动手,那满车的警察难道就可以默许他这么干吗?再说,公安部明确规定“警车应当由警车所属单位的人民警察驾驶”,难道当地警方对此一无所知?

据大江网

## “烧烤”模式倒逼“纳凉服务”升级

■ 张西流

中国进入“烧烤”模式。至7月30日,全国有43个市县日最高气温超过40℃,高温天气覆盖19省份,面积达317.7万平方公里。7月30日11时,中国气象局启动重大气象灾害(高温)级应急响应,这是有史以来气象部门启动的最高级别高温应急响应。

(7月31日《新京报》)

事实上,新修订的《防暑降温措施管理办法》已于2012年7月5日开始实施,既体现了国家对劳动者最大的关怀和尊重,又可以检测城市关注民生的温度。然而,从执行情况来看,显然不尽人意。高温关怀,成了一种道德施舍,而不是权益保障。特别是,高温补贴被用人单位随意扣克,成为一种“潜规则”;很多室外岗位,譬如建筑工人、交通

警察、环卫工人等,长期在高温下从事高强度劳动,成为一种“惯例”。

因此,提高《防暑降温措施管理办法》执行力,维护劳动者高温权益,显得尤为迫切。特别是,“烧烤模式”倒逼“纳凉服务”升级。具体来讲,做好降温工作,比发放高温补贴更重要。高温天气下,企业要体现对在岗员工应有的尊重和关怀。对于公共服务来说,优美的环境,荫凉的条件,是维护公众高温权益的前提。有条件的城市,可以将防空洞开放,变成市民们免费纳凉点。特别是,农村的降温同样不容忽视,有关部门应给予农民高温下的防护进行指导,组织卫生部门及时向农民们讲解消暑知识、保健常识,增强他们的自我保护意识和能力等。

## 招标公告

招标单位:咸宁市机关幼儿园;项目名称:咸宁市机关幼儿园教学楼;公告时间:2013年8月2日至2013年8月8日(节假日除外);招标方式:公开招标;招标范围:土建及安装;预计投资总额:约440万元;建筑规模:约2740平方米;工程地点:温泉中心城区笔架山街19号;预计开工日期:2013年9月18日;工程质量要求:合格;资格审查方式:采用资格后审。

投标人必须具备的最低企业资质等级条件:房屋建筑工程施工总承包叁级及以上(咸宁市网络信息化管理信息系统诚信库成员单位);项目经理必须具备的最低资格等

## 招标公告

项目名称:通城县2013年度小型农田水利重点县建设项目;招标方式:公开招标;招标范围:三个施工标段;一标段为:石南村、仙姑村、华亭村。二标段为:赛公村、梅港村、樊店村。三标段为:石马村、柏树村。工期:180个日历天。

招标申请人必须具备的企业资质条件:具体要求详见《咸宁市招投标信息网》(网址:www.xnzbtc.cn,0715-8181609);投标报名起止时间:2013年8月1日至2013年8月14日。

## 公告

投标报名地址:汉江集团丹江口水源招标有限公司武汉分公司(湖北省武汉市宝丰路6号香溢大酒店七楼)。

联系人:张琪 马宁

电话:027-83310361

招标人:通城县小型农田水利重点县建设工程项目部

招标代理人:汉江集团丹江口水源招标有限公司

咸宁谱爱医院  
XIANNING PUAI HOSPITAL

咸宁市咸安区医保/新农合定点医院

治鼻炎、鼻窦炎  
到谱爱医院

{德国DNR低温等离子技术}  
微创无痛/无需开刀/无需住院/恢复快速

(鄂)医广[2013]第05-10-187号

健康热线:0715-8828288

地址:咸宁市咸安区永安大道159号(咸宁火车站前500米二级路口)

乘车路线:市内乘1路、K1路公交车至谱爱医院站下即到

创咸宁妇科第一品牌

看妇科/找专家  
到谱爱医院

绿色精品妇科 缔造完美女人

妇科炎症/宫颈疾病/意外妊娠/女性不孕/妇科整形

(鄂)医广[2013]第05-10-187号

咸宁谱爱医院

XIANNING PUAI HOSPITAL

咸宁市咸安区医保/新农合定点医院

健康热线:0715-8828288

地址:咸宁市咸安区永安大道159号

## 停电公告

2013年08月08日0435——10:00分,因配合110KV浮栗线停电施工,对10KV旗古1回柱04开关后续线路进行停电。

变更:古楼四组、栗林还建点、鼓楼村五六七组、栗林六组、栗林二组、栗林三组1#、栗林三组2#、栗林村、官山四组。

变更:交警支队车管所、横温路车管所、长江工业园公租房、金城家具、栗林还建点1#、栗林还建点2#、天源生物科技以、新港商砼、栗林砖厂。

咸宁供电公司客户服务中心

2013年8月4日